

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

“让医护人员‘盾甲’更坚固”

——探访雄县首家复工复产的医用手套生产企业

□河北日报记者 原付川

透过净化车间的玻璃窗,车间内几名工人正忙着包装医用手套。这是近日记者在位于雄县的河北三星医用乳胶制品有限公司看到的场景。

走进净化车间,迈过一张长凳,来到换鞋间,里面是一条通道。技术员张娜向记者展示了洁净车间的净化程序。她坐在凳子上,换上专用洁净鞋;进入一更室,脱掉外套放入专用储物间,洗手烘干;进入二更室,戴上专用洁净帽,穿上专用洁净衣;进入清洗间,清洁手部并消毒烘干……

“这是10万级无菌净化车间,洁净程度和医院的无尘手术室差不多。”张娜

说,2月16日正式复工以来,公司在原有生产规范的基础上,还对生产相关区域、员工生活区域等进行严密的消毒处理。

公司董事长张伯海告诉记者,作为雄县首批复工复产企业,公司能顺利复工多亏了新区各级政府出的实招。

“医用手套是重要疫情防控物资,是医务人员的‘盾甲’。我不能到一线治病救人,但很希望能为医务人员提供防疫物资,让医护人员‘盾甲’更坚固。”张伯海说,他的另一个身份是口腔医生,创业初衷就是为医生生产最好用、最可靠的医用手套。

早一日复工,就能早一点为疫情防控作贡献,张伯海心急如焚。

外地工人回家了,本地工人仅几

个,生产线开不了;库存乳胶原料最多能用十几天,但乳胶生产厂家也停产了……提交复工复产申请后,张伯海还面临着用工难、原材料短缺、运输渠道不畅通等难题。

“一定要做好复工人员排查,发送短信可查询复工人员手机漫游情况;厂区消毒工作要做到位,一定得确保万无一失。”复工之前,张伯海几乎每天都会收到龙湾镇党委书记杜建强的微信。

原来,龙湾镇党委、政府紧急制定企业复工复产工作方案及流程,成立复工复产工作组,分组进驻企业,与企业共同制定复工复产疫情防控预案,帮助企业解决一个个实际难题。

“借工人、借原料,大伙一块儿使

劲儿,先让防疫物资生产企业复工复产。”杜建强说,工作组和村干部做通了各家生产玩具气球企业的工作,请其暂时借用工人和乳胶原料,帮助张伯海率先开工。

开工后,张伯海还严格落实疫情防控、安全生产等方面要求。封闭式管理,所有工人住宿舍,减少接触外界,防止交叉感染;员工车间作业时,手每两小时消毒一次;分批用餐,每餐分5批,使用一次性餐具。

“我们争分夺秒复工、开足马力生产,就是为了最大程度生产医用手套,为疫情防控一线的医护人员提供必需的保护。”张伯海说,公司生产效率正逐渐提升,目前每天可生产医用手套15万副。

河北日报讯(记者解楚楚)2月24日,17名农民工乘坐张家口怀来县的直通车,从河南省周口市顺利赶回复工复产的大黄庄镇;2月27日,来自沧州市泊头市的24名农民工乘坐定制的“天津直通车”顺利返津;2月28日,64名农民工乘坐3辆大巴车,分别从衡水枣强县、饶阳县和阜城县出发,赴四川成都、浙江义乌和辽宁大连,走上疫情防控返岗复工一线……

记者从省人社厅了解到,为保障企业用工需求、促进农民工安全有序流动,我省多措并举,对农民工返岗复工“点对点”服务保障工作进行了安排部署。截至3月2日,全省农民工已务工173.61万人,其中,省内务工135.04万人,省外务工38.57万人。

精准摸排,增强农民工有序出行的安全性。自2月6日以来,我省连续印发农民工有序流动、务工服务保障、返岗复工“点对点”服务保障等相关工作通知,建立农民工务工信息统计日报制度,按照乡内、县外市内、市外省内、跨省情况分类统计农民工务工信息,动员引导时间段相近、务工目的地相近的农民工集中时间出行。

及时对接,增强满足各类用工需求的针对性。河北向各省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团发函建立对接机制,加强省际间“点对点”服务协作,保障全省农民工安全到省外企业返岗复工和省外农民工到河北企业返岗复工工作顺利进行;建立京津冀新冠肺炎疫情联防联控联动工作机制,河北省人社厅主动与北京、天津等地人社厅(局)农民工工作处就农民工“点对点”服务保障事项进行沟通联系,了解企业复工时间、复工要求、用工信息、运送方式、防疫措施等信息,及时推送给市县人社部门,协调卫健、交通等部门做好农民工务工出行服务保障工作。截至3月2日,我省组织向省外运送专车90车次1243人,组织对接省外在河北务工24车次529人,及时满足输入地和企业用工需求。

分类接送,增强运输服务的有效性。建立了由人社部门牵头,公安、交通运输、卫生健康等部门和铁路公司参加的农民工返岗复工“点对点”服务协作机制。截至3月2日,全省共集中接送628车次1.41万人。对县域内就业的“门对门”接送,县域内开工企业安排班车每天接送农民工上下班,实现出家门、进厂门,唐山、衡水、邢台等地县域内企业,每日接送农民工专车154班次6864人次。对跨区域就业的“点对点”输送,引导用工企业对有一定规模的返岗农民工实施“点对点”集中接送,全省各地共安排474辆农民工返岗专车,接送7283人。

此外,省人社厅还增强线上“不见面”服务的广泛性,保障农民工高质量稳定就业。在河北人才网开设“河北农民工之家”专区,发布国家、河北省疫情防控指引和河北公共招聘网链接,帮助农民工了解有关政策、返城返岗信息、招聘信息以及疫情防控要求。自上线运行以来,累计点击3万余次,最高日点击量1400余次。开展2020年全省线上春风行动暨就业援助月招聘活动,做到“就业服务不打烊、线上招聘不停歇”,利用微信公众号、门户网站等平台,开展网络招聘活动,推送招聘信息。截至目前,全省各地已累计开展网络招聘活动285场,提供岗位28.5万个,累计点击达91万次,促进城镇新增就业8.91万人,稳定全省就业大局。

我省多措并举对农民工返岗复工提供‘点对点’服务保障,截至三月二日全省农民工已务工173.61万人

战斗在最前线

“我一定完成好‘战地作业’”

——连线河北支援湖北医疗队⑬

□讲述/河北支援湖北医疗队队员、赞皇县医院内一科护士长崔晓雯
采访/河北日报记者 董昌 王峻峰

2月29日一早,下夜班。这是我支援武汉的第26天,进入武昌武昌方舱医院的第24天。回到宿舍,我迫不及待地打开视频,想看儿子、女儿一眼。

千里之外,我最牵挂的就是他们。2月4日匆匆离家时,都没来得及抱一抱他们。视频那端,他们早早起了床,正在写作业。

9岁的儿子李羽烁拿着作业本让我看,还给我背诵了一段课文,“田中有株,兔走触株……”

看着我笑了,儿子告诉我,这是他们王老师来家教他的。

我很感动。为了让我们在前方安心工作,赞皇县委、县政府很重视我们前方队员家属的生活,不仅多次到家中慰问,还安排老师上门为孩子辅导功课。

孩子们说,他们会在老师指导下认真学习,完成好作业。

欣慰之余,我也在思考。此时此刻,我又何尝不是在全力完成一份组织交给我的“战地作业”?



2月26日,崔晓雯(左)和患者一起为武汉加油。河北支援湖北医疗队供图

2月6日,我被分到武昌方舱医院B病区,整个病区有270多个床位。我们组有8名护士,我是组长,也是组里唯一的党员。

在这里,我和我的组员每人要护理30多名患者。穿着厚重的防护服,衣服湿了干,干了又湿,这是常态。

有一天早班,我带着两名同事给60多名患者抽血。需要戴4层手套的规

定,考验着往日里我们的拿手绝活。

抽血前,我给同事提出了要求:必须一针成功,尽量减少患者痛苦。

手套太厚,摸不到血管;护目镜起雾,视觉受限。我们就靠经验、凭感觉下针,终于圆满完成了任务。

尽管衣服湿透,汗水簌簌睁不开眼,可谁都没要求提前离开病区,坚持干着手里的工作,直到下班。

病区里的日子,有苦也有甜。

有天早上,一位和我同姓的崔阿姨,走过来跟我合影,还要认我当侄女,邀请我疫情过去后去她家做客。

我和她的故事发生在一个夜班。那晚10点多,崔阿姨来回走动,一脸焦虑。几次问她,她才告诉我,睡不着是因为腹胀。

我找大夫给她开了药,可她担心与治疗新冠肺炎的药物有冲突,不肯吃药。于是,我站在她身边,一边给她读药物说明书,一边让她放宽心,她这才把药吃了。

等我把她扶到床边躺下,盖好被子,她紧紧盯着我防护服上的“河北”还有我的名字看。然后竖着大拇指说,河北医疗队不远千里支援湖北,更不嫌弃她,这份恩情她一辈子都忘不掉。

身穿白衣,不负白衣;尽己所能,救死扶伤。

靠着这份信念,我每次穿好防护服,都带头走进病区,跟时间赛跑,与病魔较量,去完成一项又一项“战地作业”。

我深信,只要我们能完成好每一项“战地作业”,胜利就会离我们越来越接近。

我期待,春暖花开那一天,摘下口罩,高高兴兴去崔阿姨家做客。

我省开展原创音乐作品征集活动

300多首战疫歌曲传递燕赵力量

河北日报讯(记者曹铮)“我给妈妈打个电话,今年过年回不了娘家……我知道我们要去干啥,白色的战袍朴实无华。”自1月28日,省音协推出的这首献给河北支援湖北医疗队的歌曲《天使的电话》,在网上迅速传开并受到广大网民的喜爱和转发。防控新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战役深深触动着我省音乐工作者的心。连日来,省音乐家协会共征集到广大音乐工作者创

作的300余首作品,汇聚众志成城、同舟共济阻击疫情的壮歌。

“1月26日晚上,我看到第一批河北支援湖北医疗队出征的新闻,医护人员出征前给家人打电话的镜头对我的触动特别大。当时我就联系作曲家马光,商量着要创作一首献给逆行的白衣战士。”省音协副主席兼秘书长郭玉红被深深感动着,参与创作的艺术家的创作热情都非常高,他们连夜

创作、录制出了歌曲《天使的电话》,第二天在网上推送播放,备受关注。

1月26日,省音协向全省广大音乐工作者发出“打赢疫情防控阻击战,河北文艺在行动”音乐作品征集令。连日来,河北省音协源源不断地收到来自全省各地音乐人创作的作品。1月30日,联合“学习强国”河北学习平台推出了《战“疫”赞歌》原创音乐作品征集活动。在省音协征集的来自全

国各地的原创音乐作品中,《一字千言》《十指连心》《等你回家》《天使的电话》《最爱》《前行的勇气》6首作品入选中国音协组织的全国优秀“战疫”公益歌曲展播,22首作品在“学习强国”平台播发。

2月4日,一首由河北省石家庄、衡水、张家口等6市音乐人“隔空”共同录制的歌曲《与爱同行》,通过湖北省楚天音乐广播公众号推送给湖北人民,通过歌曲,为奋战一线的抗疫工作人员加油鼓劲。这首歌曲由我省沧州市词作家韩雪作词、张家口作曲家赵力作曲,青年音乐制作人和编曲,6位演唱志愿者分别在家用手机或其他设备录制完成。

7000个口罩、6台呼吸机、6台TNI呼吸治疗仪;承德市捐赠价值215万元的生活物资;华北制药捐赠10000瓶消毒液。

2月27日,在河北第五批医疗队的精心治疗下,武汉江岸方舱医院又一批住院患者治愈出院。康复患者婷婷离开前,专门写了一封感谢信,向精心照顾她的保定市徐水区妇幼保健院副护士长赵培表示感谢,相约“樱花烂漫时,一起合个影”。

原载2020年3月4日人民日报

“需要什么,我们就不惜代价提供”

(上接第一版)N95口罩、防护服等3万余套(只)。

捐赠得到各机构响应:石家庄君乐宝乳业集团捐赠价值7500万元奶粉、牛奶;唐山乐亭县退役军人刘瑞组织团队捐赠武汉500吨蔬菜;刚刚脱贫的阳原县曲长城村村民向神农架林区送去价值6万元的甲强龙注射剂、优质菊花茶……

疫情无情人有情,燕赵荆楚心相牵。疫情发生以来,河北省社会各界踊跃捐款捐物,助力打赢抗击新冠肺炎疫情攻坚战。截至2月29日,河北接受社会捐赠款物总价值9.2亿元;其中接受捐款7.3亿元、物资价值1.9亿元。与此同时,河北还向对口支援的湖北神农架林区捐赠了大批物资和款项:河北慈善联合基金会协调捐赠

让机器声响起来

(上接第一版)过去他在老家跑运输,看到招聘广告后就来到了廊坊。

为解决人员不足问题,廊坊市、安次区两级政府全力配合富智康,持续加大人员招聘力度。安次区人社局牵头组织招工小组,利用村街喇叭、动员会等形式,动员周边村街村民进入富智康工作。

在富智康复工复产过程中,安次区

政府还专门请来市疾控中心的专家,对企业所有重点场所、工作环节一一走遍,现场指导防疫工作,并由区疾控中心派专人驻厂监督指导保障员工体检。

在富智康,生产生活管理的每一个流程都按防控需要进行了调整细化——车间实施严格的区域管理,人员分组分区工作,活动严格限定在固定的小区域内,不随便“串组”。餐厅出入口分

开,每餐分4批错峰就餐,人员就餐到固定餐桌。

廊坊市工信局对富智康无偿援助消毒液、酒精、防护服等防疫物资;廊坊市人社部门延长富智康企业职工基本医疗保险过渡政策;龙河高新区管委会为其协调附近场地,对货物进行消杀……在廊坊市各级相关部门的群策群力支持下,短短半月,富智康返岗及新招录员工数已过万人,产能得到快速提升。

这些平凡人,都是活雷锋



扫码看视频



河北日报副总编辑 王宁

今天,3月5日,是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词发表57周年的日子。

在这场与疫情较量的人民战争中迎来“学雷锋日”,让人不禁想起带给我们更多感动平凡的人们。“义务司机”“匿名捐款”“爱心盒饭”……河北日报几乎每天都在报道的这些平凡善举,宛如一阵风和煦的春风吹拂大地,让人心生暖意。

我们感谢这些平凡的人——并没有人派他们去做什么,是他们看到有些事需要有人做,就主动来帮把手。在唐山古冶区,80多辆私家车组成“义务接送天使”爱心车队,每天免费接送定点医院、社区的“摆渡人”。

我们感谢这些平凡的人——有的事情原本不是他们的职责范围,但了解到有些问题一时难以解决,他们就千方百计去想办法。在石家庄,市民王增强把自己从网上“抢”来的35个N95口

罩和酒精、手套等防护用品,塞到一线执勤民警的手里。他说,“收下吧,这些口罩是我一个个攒的。”

我们感谢这些平凡的人——有些人自己并不富裕,但当他们得知有更多困难群众需要帮助时,就毫不犹豫倾其所有。在衡水景区,蔬菜种植大户彭东推掉订单,设立“免费发放点”,把24棚鲜菜全部分给了因为疫情而买不到菜的群众。

面对这场突发疫情,无数平凡人心底蕴藏的真善美再次迸发,他们尽自己所能去温暖他人。我们或许不知道他们的名字,但我们知道,他们都是活雷锋。

习近平总书记说,雷锋是一个时代的楷模,雷锋精神是永恒的。积小善为大善,善莫大焉。

岁月匆匆流逝,雷锋从未走远,助人为乐的故事也将永远继续下去。用爱去帮助身边每一个需要帮助的人,每一个平凡的你我,都应该做一个活雷锋!